

文明渝中 在行动

我区23座垃圾站提档升级
助力城市精细化管理

本报讯 (记者 晏艳辉)2月7日,记者从区城管局获悉,渝中辖区内23座垃圾站提档升级为垃圾收集点,不仅外观焕然一新,更实现了除臭、垃圾收运扩容等功能,有效促进城市精细化管理、城市品质品位的提档升级。

老旧垃圾站短板多
改造升级解民忧

由于地理条件、历史规划等原因,我区部分垃圾站点面积小且建站时间久,站内设备设施陈旧,其中的7座老旧楼式垃圾站,不仅需要人工肩挑背扛、挖渣处理,而且离居民楼房很近,垃圾异味、环境卫生和清运噪音影响居民生活。此外,老旧垃圾站还存在部分垃圾不能及时密闭压缩处理,需要二次转运,带来了撒漏污染、异味散发、运输及人力成本增大等多种问题。

改造老旧垃圾站是一项基础工程,更是一项民生工程。为保障垃圾站改造顺利开展,从2022年8月起,区城管局开始着手对责任区内的23座垃圾站进行提档升级,提前与设计单位锁定垃圾站点功能区,并在改造前多次协同设计方、施工方上门沟通、实



▲工作人员操作垃圾收运自动化设备。

◀改造后的垃圾收集点。

本组图片由记者 晏艳辉 摄

地勘测,分析各点位、各路段垃圾站点的改造需求,制定兼具科学性、适用性的“一站一案”,消除老旧垃圾站给城区居民生活带来的影响,解决垃圾站建设方面的短板。

颜值功能全面提升
垃圾管理更精细

“这个垃圾收集点以前有点脏兮兮的,走过路过确实糟心。现在修整了之后,整洁漂亮多了,也没有异味了。”路过工人村垃圾站的居民陈治芬说。

记者在大溪沟工人村垃圾收集点看到,以往破旧的垃圾站已不见踪影,取而代之的是一栋两层楼高的仿古建筑,灰色外墙俨然与周围建筑风格融为一体,站内半墙体瓷砖贴面干净整洁,地面防水硬化处理完善,外观焕然一新。除外观上的变化,垃圾站更是做好了内在的提升,风幕机、离子除臭机、超声波雾化、气体监测仪器等让整个垃圾站周边毫无异味。

在垃圾收运方面,垃圾收集点摒弃了以往肩挑背扛的方式,采取自动化“移动压缩站”的方式进行垃圾转运,工作人员简单

操作基础按钮,垃圾便可以直接倾倒进垃圾箱体内,减轻了臭气外泄,减少了二次污染的发生,同时也严格达到了“垃圾密闭运输”“日产日清”的工作标准。据了解,目前仅工人村垃圾收集点,每天就可以为周边居民完成近5吨的生活垃圾收集转运。

区城管局相关负责人介绍,目前我区23座垃圾站已经全部提档升级为垃圾收集点,下一步,将继续采取新模式、新举措,彻底改变垃圾站落后的管理、运输模式,推动生活垃圾收运、处置各项要求落实落细落到位。

“三调联动”数字化赋能 渝中扎实构筑“大调解”体系

全区行业性专业性人民调解组织三年调解矛盾纠纷14800余件

本报讯 (记者 黄清娴)2月9日,渝中区行业性专业性人民调解工作现场交流暨培训会在渝中区职工服务中心举行。记者从会上获悉,近三年来,全区行业性专业性人民调解组织累计调解矛盾纠纷14800余件,占全区调解案件总数的87%。

近年来,我区深入贯彻矛盾纠纷大调解体系建设工作要求,立足渝中经济社会发展实际和法律资源优势,制定印发《渝中区行业性专业性人民调解员聘任管理办法(试行)》《渝中区诉调对接·速裁中心人民调解员管理考核办法(试行)》等规范性文件,组建100余人的“调

解专家库”,持续提升人民调解专业化、职业化水平,加快推进行业性、专业性人民调解工作。新制度带来新气象。我区在全市率先成立首个知识产权纠纷调委会和“诉调对接·速裁中心”;率先建立“调解与互联网法务公共服务平台”;率先将心理疏导服务项目引入调解领域;率先组织开展“金牌调解员”风采展播活动,确保行业性专业性调解工作走在全市前列。

与此同时,我区还十分注重“三调联动”和数字化赋能。在“三调联动”方面,采取平台派员入驻、签署合作协议和联合开

展培训等多种方式,推动调委会与法院、公安、信访等部门建立常态化矛盾纠纷联调机制,一体化加强诉调、警调、访调等衔接机制,收到良好社会效果。2020年以来,调解各类矛盾纠纷近万件。

在数字赋能方面,我区不断加强数字技术在调解中的应用,广泛运用“重庆人民调解”APP、村居法律顾问服务平台、12348重庆法网、“大牛机器人”智能化案例检索、法律咨询等数字平台、数字产品,实现“7×24”小时线上调解咨询,完成线上调解427件。

区司法局相关负责人介绍,截至目前,

全区已建有物业、建筑、旅游、商事等领域行业性、专业性人民调解组织19个,配备专职调解员67人,近三年来累计调解矛盾纠纷14800余件,占全区调解案件总数的87%。

凭借显著的工作成效,区工会劳动纠纷调委会被人力资源社会保障部、全国总工会等部门联合评为“2022年度工作突出基层劳动人事争议调解组织”;2名调解员获评司法部法律援助中心年度“公益法律服务之星”荣誉称号;区医患纠纷调委会获得全市“优秀调委会”荣誉称号。

本报讯 (记者 刘侃)“我们今天特意来办理往来港澳通行证,打算去香港、澳门旅游,也是庆祝我们结婚5周年。办证的人确实不少,这也说明人气在恢复,好事!”2月8日,市民彭先生和妻子来到区行政服务中心出入境综合窗口申办证件,不到10分钟便顺利完成申办。

2月6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。根据政策,取消经粤港陆路口岸出入境预约通关安排,不设通关人员限额。恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动。

记者从区公安分局出入境管理支队了解到,仅2月6日、7日两天,区行政服务中心出入境综合窗口办理往来港澳通行证357份。

目前,办理香港、澳门旅游再次签注无需预约,市民可直接前往大厅自助签注服务区,通过智能签注机办理。记者在现场看到,市民有序排队等候办理,工作人员不

内地与港澳人员往来全面恢复 出入境迎来办证高峰

时为大家答疑解惑。

“自助签注太方便了,如果顺利的话,不到5分钟就能完成续签,节约不少时间和精力。”阳女士告诉记者,对她来说,旅行是最好的解压方式。如今,随着内地与港澳人员往来全面恢复,阳女士已经迫不及待地想重启旅行。

根据近期的受理情况,区公安分局出入境管理支队提醒市民,年满16周岁以上的申请人,本人持身份证件即可办理。未满16周岁的申请人需监护人陪同,携带本人身份证件、亲属关系证明及监护人身份证件办理。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



市民在区行政服务中心出入境综合窗口办理业务。

记者 刘侃 摄



交通执法队员在李子坝开展执法检查。

渝中区大队供图

零容忍 严执法 重实效
我区扎实开展
道路运输秩序专项整治行动

本报讯 (记者 晏艳辉 通讯员 傅仕群)连日来,重庆交通执法总队直属支队渝中区大队(以下简称“渝中区大队”)严格按照“零容忍、严执法、重实效”的总要求,开展重点区域道路运输秩序专项整治行动,进一步净化道路运输市场经营环境,全力保障人民群众出行安全和经营者合法权益。

在整治行动中,渝中区大队提前分析研判,精心组织部署,依托卡口、“天眼”监控等科技手段,在洪崖洞、十八梯、熊猫公馆、八一路、李子坝等重点区域、重点路段、重点时段,开展执法工作,以高压态势,严厉查处非法营运、挑客、议价等交通违法行为。

为持续加强“打非治违”执法力量,针对市民投诉高发区域及非法营运车辆频繁出入的路段进行常态化巡查和布控检查,集

中执法力量,实施精准打击,提升执法效能。

值得一提的是,在行动期间,渝中区大队还结合辖区春运客流规律,紧盯人流密集区域,强化执法力度,加大执法频次,以“定点检查+机动巡查”、“白+黑”的勤务模式常态化整治,对各类交通违法行为“零容忍”。

2月以来,渝中区大队共出动执法人员180余人次,执法车辆40余台次,查处违规车辆共计115台,其中非法营运车辆6台,议价和标志不全等其他违规车辆109台,办结各类群众投诉62件。

下一步,渝中区大队将与公安、文旅等相关部门加强联勤联动,信息共享,采取不定点、不定时的突击检查方式,重拳打击各类违法行为,为群众平安出行、畅通出行提供安全保障。

国网重庆市区供电公司
宣传节约用电妙招 共享绿色低碳生活

本报讯 (记者 刘侃 通讯员 秦雪)“家用电器在待机状态下也会一直耗电,所以平时没有使用电器时记得要拔掉插头。”2月7日,国网红岩(市区渝中)共产党员服务队来到大坪渝中名郡小区,开展“e起节电”宣传活动,向居民宣传节约用电知识。这也是国网重庆市供电公司积极贯彻落实党的二十大精神,强化公众节能意识,推动形成绿色低碳生活方式,促进社会绿色转型的一个生动缩影。

现场,队员们通过“网上国网”APP,耐心向居民演示参加“e起节电”活动具体操作步骤,并指导居民查看用电情况,分析家中用电设备使用情况。

据了解,活动共计发放宣传资料近400份,讲解安全用电注意事项、电力设施安全保护知识和节约用电小技巧,引导居民树立节约用电、安全用电的意识。“这些节约用电的小妙招真好,我回去马上就实践起来,还会和身边家人、朋友分享。”听了国网红岩(市区渝中)共产党员服务队员的现场讲解,居民王先生说。

下一步,国网红岩(市区渝中)共产党员服务队将走进更多居民社区、商圈,向市民发起节电邀约,倡导文明低碳生活方式,引导和鼓励居民合理科学用电,呼吁大家从自身做起、从点滴做起,以绿色低碳的生活方式,营造科学有序、安全可靠与节能环保的良好用电氛围。

消防宣传进社区 护航群众生命安全

本报讯 (记者 晏艳辉)近日,石油路街道多个社区开展多种形式的消防安全宣传活动,保障辖区安全工作持续向好,护航群众生命安全。

在民乐村社区,工作人员走进居民家中为辖区独居老人及残疾人居民宣传消防安全知识。社区工作人员从用电用气安全及遇险的处理、消防应急用品使用方法等方面为居民进行耐心的讲解,并针对居民家中存在的燃气安全等隐患予以现场指导、整改,提升居民的应急反应能力,增强安全意识。

彭家花园社区举行了消防知识宣传讲座,邀请辖区居民共学消防知识,进一步增强安全意识,营造“人人关注消防、参与消防”的浓厚氛围。宣传中,来自公安消防的宣教员以“抓消防安全 保高质量发展”为主题,通过列举数据、阐述案例、解读政策,详细、深入地宣传消防安全知识,为参加讲座的居民进行警示教育,让大家深刻认识到安全生产的重要性。



渝中区青羽志愿者协会
聚焦困境儿童帮扶 拓展公益事业深度广度

本报讯 (记者 胡榕)2月7日,渝中区青羽志愿者协会召开第二届第四次会员大会暨第五次理事会,总结过去十年工作,部署下一步志愿服务工作重点。

会议表彰了优秀志愿者代表,增设了“国宾汽修志愿服务站”。“山外有城 城外有山”儿童关爱项目负责人和企业代表进行了一对一儿童资助签约仪式。

据了解,渝中区青羽志愿者协会曾用名为渝中区红领巾志愿者协会,成立于2013年,致力于关爱留守儿童、脱贫攻坚等志愿服务。2019年,协会正式启动“山外有城 城外有山”儿童关爱项目,对山区留守儿童一对一帮扶。截至目前,青羽志愿者协会先后开展大型关爱留守儿童活动67场次,服务留守儿童7200余人次,成立了礼仪志愿服务站、吾星餐饮志愿服务站等7个分支机构,开展青少年关爱志愿服务。

渝中区青羽志愿者协会相关负责人表示,将持续聚焦困境儿童帮扶,陪伴孩子成长,并不断拓宽公益事业的深度与广度,为更多困境青少年送去关爱与温暖。



医用X射线影像诊断中
敏感人群如何防护?

随着医用X射线影像检查的普遍应用,医疗照射成为全世界公众所受到的最大、且不断增加的人工电离辐射来源。敏感人群如何进行防护?

辐射损伤的敏感人群包括婴幼儿、儿童、孕妇、育龄妇女等。儿童受照射后诱发除白血病以外的实体癌的终生危险是一般人群的2~3倍,白血病的风险要高得多。因此,应避免不必要的CT检查,并优化照射参数,降低儿童受照剂量。

对育龄妇女的下腹部检查应在月经来潮后的十天内进行;整个妊娠过程中胎儿器官形成期和胎儿早期的辐射危险度最大,受精后的8~15周胎儿中枢神经系统对辐射敏感性最高,之后次之。非特殊需要,怀孕8至15周的育龄妇女不得做下腹部X射线检查。

对敏感人群进行X射线检查时,应严格限制照射野,并对其非检查部位进行防护,特别应加强对性腺、眼晶状体及儿童骨骼等屏蔽防护。优化照射参数,以合理并尽可能低的剂量达到临床诊断目的。

来源:中国疾控中心

